

**Fachschaftenrat der
Universität Ulm**



**Fachschaftenrat der
Universität Ulm (FSR)**

Albert-Einstein-Allee 11
89081 Ulm, Germany

Tel: +49 731/50-22401
Fax: +49 731/50-22403
stuve.fachschaftenrat@uni-ulm.de

2. Sitzung des 4. FSR

Sitzungsort:
H7

Datum der Sitzung:
25.10.2016

Sitzungsdauer:
18:16 - 21:00

Protokollanten:
NicoRoeser, NiklasRitter

Status:
Genehmigt

Anwesenheitsliste

stimmberechtigte Mitglieder:

anwesende Mitglieder:

SaraTolkmitt (bis 19:57)
NiklasRitter
StevenPaetsch
SimonDiepold
JoernDietrich
ChristianAlbrecht
PaulBaier
GeorgPhilippSiebenlist
LisaMarieBrendel
SinaHillebrecht
SebastianNiedermaier
AlinaZerr (bis 19:00)
JanAttmanspacher (ab 19:00)

Gäste:

VictoriaWohlwend (StEx-Lehre)
NicoRoeser
FelixKielgast

Die Sitzung wurde geleitet von:

VictoriaWohlwend

entschuldigte Mitglieder:

unentschuldigte Mitglieder:

DanielBebber
FelixHeinzmann
MaxMertens
FlorianDaikeler
MaximilianHirschenberger
BernhardGlocker
YannickVogt
SvenSchreier
ValerieBezler
AlinaZerr

Tagesordnung:

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Beschluss der TO
2. How to FSR
3. Lerngruppen Finanzierung AK QSM
4. Bericht aus dem StuPa & Wahl der Parlamentarier
5. Bericht StEx Lehre
6. SenA Lehre
7. Mittelverteilung Fachschaften
1 Gründung AK EngagementCreditPoints
8. Fachschaftsgespräche in BKs
9. Prüfungszeiträume
10. Sonstiges

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Victoria begrüßt die Anwesenden. Es folgt eine kurze Vorstellungsrunde. Unsere Runde ist beschlussfähig.

1.1 Beschluss der TO

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. (13:0:0)

2. How to FSR

- Den neuen FSR-Mitgliedern werden die folgenden Punkte erklärt: Protokoll, Mails, Sitzungsverpflegung, Anwesenheitsbonus, Parlamentarier
- Die "FSR-Bibel" kann in der StuVe-Geschäftsstelle abgeholt werden. Sie enthält nützliche Infos zu den Arbeitsgrundlagen, Prozessen usw.
- Victoria erklärt die einzelnen Tagesordnungspunkte.

3. Lerngruppen Finanzierung AK QSM

Felix stellt das Konzept seiner Lerngruppe vor. Die Idee ist, dass im Medizinstudium nicht nur auswendig gelernt wird. Die Kosten betragen ca. 1.200 Euro pro Semester für Tutoren. Bisher wurde das Projekt mithilfe von UULM PRO MINT & MED finanziert, im Folgeantrag ist es jedoch nicht mehr vorgesehen. Morgen in der StuPa-Sitzung wird disbezüglich entschieden.

4. Bericht aus dem StuPa & Wahl der Parlamentarier

Wahl der Parlamentarier:

GeorgPhilippSiebenlist
FlorianDaikeler
SimonDiepold (bis 20:00 Uhr)
SaraTolkmitt
LisaBrendel
SebastianNiedermaier

Nachrücker:

PaulBaier (ab 20:00 Uhr)

Der FSR entsendet oben genannte Personen als Parlamentarier(innen)/Nachrückende ins StuPa. (12:0:1)

kurze Pause (19:26-19:47)

5. Bericht StEx Lehre

- Es gab 3 StEx-Sitzungen in den Semesterferien. Ein aktuelles Projekt ist der AK EngagementCreditPoints (siehe unten). Es gab ein Treffen mit Sven Fauth (StuPa), der auch einen AK gründen will, bei dem es um Servicelearning geht. Weiteres dazu im StuPa.
- Es werden Leute für den Departmentrat und die zugehörige StuKo gesucht. Das Department ist dabei die Zusammenfassung von Einrichtungen, die Lehre machen, aber selbst keine eigene Fakultät haben. Es gibt eine Sitzung im Semester. Jörn Dietrich geht sowohl in den Rat als auch in die StuKo, sofern das möglich ist.
- Es kam auf der StEx Sitzung die Idee auf, die Bibliothek länger zu öffnen. Prinzipiell wäre es möglich dies auch mit QSM Mitteln zu finanzieren.

6. SenA Lehre

Elena erklärt den SenA Lehre für die neuen FSR-Mitglieder. Es werden studentische Mitglieder für den SenA-Lehre gesucht. Diese müssen nicht unbedingt aus dem FSR sein. Die Fachschaften schlagen folgende Personen vor:

Mathe: Florian Daikeler (FSR) Kein Stimmrecht
Informatik: Martin Eberle Stimmrecht
Physik: Steven Paetsch (FSR) Kein Stimmrecht
Wiwi: Christian Albrecht (FSR) Stimmrecht
Lehramt: Paul Baier (FSR) Stimmrecht
MolMed: Sina Hillebrecht (FSR) Stimmrecht
Chemie: Jan Attmanspacher (FSR) Kein Stimmrecht
Humanmedizin: Alina Zerr (FSR)
Biowiss: Anh Cuong Hoang Stimmrecht

Die Fachschaften Psychologie, Zahnmedizin und E-Technik haben bisher noch niemand vorgeschlagen.

7. Mittelverteilung Fachschaften

Stehen den FSen "zu viele" Geldmittel zur Verfügung? Die meisten FSen haben keine monetären Probleme und können in größerem Maß Rücklagen bilden, die vermutlich nicht dringend nötig wären. In FSen ist zu erfragen, wie viele Geldmittel sie tatsächlich brauchen. Alle FSen könnten ihren gemeldeten Bedarf etwas reduzieren, um eine Kostensenkung für alle Studis zu ermöglichen.

8. Gründung AK EngagementCreditPoints

Victoria informiert über das von Simon Lücke geplante und vorbereitete System der EngagementCreditPoints, mit welchem ehrenamtliches Engagement an der Uni belohnt werden soll.

9. Fachschaftsgespräche in BKs

Im Rahmen der Berufungskommissionen einiger Fachbereiche finden üblicherweise Fachschaftsgespräche mit den Professoren statt. Diese exklusiven Gespräche sollen in einigen Fachbereichen abgeschafft werden, da sie der eigentlichen BK nicht zugänglich sind. Lässt sich hier eine uniweite Regelung schaffen? §48 LHG prüfen

10. Prüfungszeiträume

Die Informatik erkundigt sich nach Prüfungszeiträumen und -planungsmodalitäten der anderen FSen. Einige FSen können zurzeit nicht bei der Prüfungsplanung mitreden. Lösung: Auf die zuständigen Prüfungsplaner zugehen und nachfragen, was diese vom Mitwirken der FS bei der Prüfungsplanung halten. Anschließend sollen die Ergebnisse im FSR berichtet werden.

11. Sonstiges

- Abstimmung über Protokolle, die Elena gestern gemailt hat: Der FSR genehmigt die gestern von Elena gemailten FSR-Protokolle. (7:0:5)
- Gremiensitzung: Terminumfrage: <http://terminplaner.dfn.de/>

Der FSR beendet seine Sitzung um 21:00 Uhr.